

Hlavné predpoklady realizácie trilaterálnych projektov

Trilaterálne projekty sa realizujú na základe trilaterálnej spolupráce partnerov pochádzajúcich z členských štátov Programu Interreg V-A Poľsko – Slovensko, t. j. z Poľska a zo Slovenska, a partnerov z Českej republiky.

Tieto projekty sa môžu realizovať v rámci nasledujúcich prioritných osí:

1. – Ochrana a rozvoj prírodného a kultúrneho dedičstva cezhraničného územia,
2. – Trvalo udržateľná cezhraničná doprava a
3. – Rozvoj cezhraničného a celoživotného vzdelávania.

Trilaterálne projekty vybrané na financovanie sa musia podieľať na realizácii cieľov Programu a musia realizovať ukazovatele výstupu priradené príslušnej prioritnej osi. Prijímatelia z Čiech môžu v rámci každej prioritnej osi získať finančný príspevok len na mäkké aktivity, nie je možné získať príspevok na investičné aktivity.

Všetky trilaterálne projekty musia generovať pridanú hodnotu pre všetky podieľajúce sa strany - preukázať cezhraničný dopad. Na realizácii trilaterálneho projektu sa musia podieľať minimálne po jednom partnerovi z Poľska, zo Slovenska a z Českej republiky.

Vedúcimi partnermi v trilaterálnych projektoch môžu byť len prijímatelia z Poľska alebo zo Slovenska. Prijímatelia z Čiech môžu plniť len úlohu partnera projektu. Vo všeobecnosti musí vedúci partner a partneri projektu pochádzať z oprávneného územia programu, no v prípade, ak je to z hľadiska cieľov projektu opodstatnené a ak je projekt realizovaný na oprávnenom území alebo v prospech tohto územia, vedúci partner a partneri projektu môžu pochádzať aj z oblasti mimo tohto územia.

Na českej strane do oprávneného územia programu spadajú podregióny NTS3, ktoré priamo susedia s oprávneným územím nachádzajúcim sa na poľskej alebo slovenskej strane, čiže dva české kraje: Zlínský a Moravskoslezský.

Rozpočet na realizáciu trilaterálnych projektov

Podiel finančného príspevku plánovaný pre poskytnutie českým partnerom predstavuje maximálne 5 % celkovej alokácie prostriedkov EFRR pre Program a pripúšťa sa len vtedy, ak majú tieto výdavky pozitívny vplyv na poľsko-slovenské oprávnené územie a ak spĺňajú všetky ostatné programové požiadavky. Jednotlivé trilaterálne projekty môžu mať v projektovom rozpočte väčší podiel týchto výdavkov, až do celkového vyčerpania limitu 5 % na úrovni Programu. Podiel finančného príspevku českého partnera v rámci projektu nemôže presiahnuť 33 % celkového príspevku z EFRR pre projekt.

Českí partneri sú povinní dodržiavať spoločné programové pravidlá oprávnenosti výdavkov, ktoré sú uvedené v Príručke pre prijímateľa pre Program Poľsko-Slovensko.